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MICHAELA IOANA-GRAZIELLA PERIANU 
(1945-1998) 

Pe data de 29 iulie 1998, îri urma unei suferinţe 
îndelungate, s-a stins din viaţă aceea care a fost antropo
logul PERIANU MICHAELA IOANA GRAZIELLA. 

Născută la 12 aprilie 1945 în Bucureşti, a urmat 
Facultatea de Biologie a Universităţii din Bucureşti, pe 
care a absolvit-o în iunie 1972, specialitatea Zoologie. 
Ulterior, s-a înscris la Facultatea de Istorie-Filosofie. 

Cariera ştiinţifică şi-a mceput-o la Institutul de 
Patologie şi Genetică Medicală "Dr. Victor Babeş", unde 
şi-a desîaşurat activitatea de cercetător ştiinţific. Din anul 
1990, Centrul de Cercetări Antropologice s-a desprins de 
instituţia amintită, devenind Institutul "Pro'f. Fr. Rainer", 
la care au trecut specialiştii în ale căror preocupări intrau 
studiile în domeniul amintit. 

Încă din perioada de început a Institutului Român 
de Tracologie, Michaela Perianu s-a situat printre colabo
ratorii săi apropiaţi, contribuind frecvent cu lucrări la pu
blicaţiile editate de acesta. De altfel, o serie de materiale 
antropologice pe care le-a prelucrat, au reprezentat con
tribuţii importante la cunoaşterea mai aprofundată a Geto
Dacilor, a marelui grup etnic al Tracilor sau a populaţiilor 
precursoare acestuia. 

Printre alte preocupări ale sale s-au situat şi 
aspectele patologice, referitoare la întregul schelet sau 

numai la aparatul <lento-maxilar, ele prezentând in:eres 
pentru istoria medicinei, prin stabilirea apariţiei, 
frecvenţei sau evoluţiei unor maladii în anumite sec'\'enţe 
temporale. 

Nu în ultimul rând, specialistul Michaela PeriulU 
s-a preocupat de studierea în detaliu a ritualurilor funerare 
care, adesea, pot contribui în mod semnificativ la aprofun
darea cunoştinţelor privind credinţele şi concepţia despre 
lume a populaţiilor vechi, precum şi la clarificarea com
textelor arheologice neclare în ceea ce priveşte atribuirea 
culturală a unor morminte. 

Rezultatele tuturor acestor cercetări au apărut nu 
numai în periodicele Institutului Român de Tracologie, 
ale Institutului "Francisc Rainer" sau ale muzeelor 
judeţene, dar şi în cele din străinătate. 

Comunicările prezentate la reuniuni cu caractter 
regional, naţional sau internaţional s-au bucurat de atemţia 
specialiştilor din ţară sau de peste hotare, prin problemati
ca pe care au abordat-o. 

Colegii şi colaboratorii îi simt încă de pe aclllID 
lipsa. Fie ca sufletul ei să se odihnească în pace! 

Alexandra Cormşa 
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LISTA SELECTN Ă A LUCRĂRILOR 

Lucrări individuale: 
M. Perianu, Studiul antropologic al resturilor 

cinerare din mormântul getic (sec. V î.e.n.) de la Cuptoare 
(Sfogea), com. Comea, jud Caraş-Severin, Ttu"aco-Daci
ca, VIII, 1-2, 1987, p. 130-132. 

M. Perianu, Date antropologice privind mormin
tele din fumului de la Vânăton'. Judeţul Galaţi, Thraco
Dacica, IX, 1988, 1-2, p. 131-133. 

M. Perianu, Cîteva observaţii privind apara.1u/ 
dento-maxilar într-o serie osteologică din epoca bronzu
lui: SCA, 1989, 25, p. 11-14. 

M. Perianu, La description anthropologique des 
tombes Coţofrni de la necropole d'Ampoiţa (dep. d'A/ba) 
(Epoque du premier âge du bronze), Ann.roum.d'anthrop., 
1989, 26, p. 3-11. 

M. Perianu, Aspects du n'tue/ funeraire chez des 
groupements humains pendant la periode de transition 
neo/ithique-l'âge du bronzc ci l'âge du bronze, 
Ann.roum.d'anthrop, 28, 1991, p. 3-7. 

M. Perianu, Aspectul paleopatologic într-un mor
mânt colectiv hallstattian, SCA, 30, 1993, p. 9-14. 

M. Perianu, Un aspect du n'tuel funeraire dans une 
communaute hallstattiene, Ann.roum.d'anthrop., 30, 1993, 
p. 9-13. 

Lucrări în colaborare: 
M. Perianu, M. Şt. Udrescu, Studiul antropologic şi 

arheozoologic al maten'a/u/w' osteologic din mormîntul de 
la Căscioarele (jud. Călăraşi). Epoca Bronzului (Cultura 
Glina III), CCDJ, V-VI-VII, 1988-1989, p. 55-63. 

https://biblioteca-digitala.ro / http://www.instarhparvan.ro


	page00258
	page00259

